	CLASSE DE 5ème   
	Angles et parallélisme
	Exercices

	Méthode pour déterminer des mesures d’angles à l’aide des résultats établis dans le cours



	
	On reconnaît une configuration du cours
	On utilise une propriété du cours
	On conclut

	[image: image1.png]



	Je sais que 
 eq \o(\s\up6();xAv)
 et 
 eq \o(\s\up6();uAy)
 sont opposés par le sommet.
	Si deux angles sont opposés par le sommet alors ils ont la même mesure.
	Donc 
 eq \o(\s\up6();uAy)
 = 69°.
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(xy) // (uv)
	Je sais que 
 eq \o(\s\up6();yMt)
 et 
 eq \o(\s\up6();zNu)
 sont des angles alternes-internes déterminés par les droites parallèles (xy) et (uv) coupées par la sécante (zt).
	Si deux angles alternes-internes sont déterminés par deux droites parallèles et une sécante alors ils ont la même mesure.
	Donc 
 eq \o(\s\up6();zNu)
 = 81°.
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(zt) // (uv)
	Je sais que 
 eq \o(\s\up6();vEy)
 et 
 eq \o(\s\up6();tFy)
 sont des angles correspondants déterminés par les droites parallèles (zt) et (uv) coupées par la sécante (xy).
	Si deux angles correspondants sont déterminés par deux droites parallèles et une sécante alors ils ont la même mesure.
	Donc
 eq \o(\s\up6();tFy)
 = 48°.


	Exercice 1 :

Dans la figure ci-contre, les droites (xz) et (uw) sont parallèles et 
 eq \o(\s\up6();yAz)
 mesure 52°.

Déterminer la mesure de 
 eq \o(\s\up6();yBw)
.
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	Exercice 4 :

Dans la figure ci-contre, les droites (xy) et (uv) sont parallèles et 
 eq \o(\s\up6();tAy)
 mesure 52°.

Déterminer la mesure de 
 eq \o(\s\up6();uBz)
.
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	Exercice 2 :

Dans la figure ci-contre, les droites (xz) et (uw) sont parallèles et 
 eq \o(\s\up6();xAv)
 mesure 127°.

Déterminer la mesure de 
 eq \o(\s\up6();yBw)
.

En déduire celle de 
 eq \o(\s\up6();yBu)
.
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	Exercice 5 :

Dans la figure ci-contre, les droites (xy) et (uv) sont parallèles et 
 eq \o(\s\up6();xAz)
 mesure 68°.

Déterminer la mesure de 
 eq \o(\s\up6();tBu)
.
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	Exercice 3 :

Dans la figure ci-contre, les droites (xy) et (uv) sont parallèles et 
 eq \o(\s\up6();tAy)
 mesure 60°.

Déterminer la mesure de 
 eq \o(\s\up6();tBu)
.
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	Exercice 6 :

Dans la figure ci-contre, les droites (JG), (CI) et (KH) sont parallèles.
Démontrer que l’angle 
 eq \o(\s\up6();GCH)
 est un angle droit.
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